



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ОСНОВАНА 1 ИЮЛЯ 1932 ГОДА.

Дальневосточный Комсомольск

1 января
2025 года
№ 1 (19067)
38 ₽

3,9
миллиона рублей
выделены
на патриотический
проект «Звонкие мелодии
Победы» Дворцу культуры
«Алмаз»

СИМВОЛ ГОДА



Более 20 разновидностей змей
проживает в зооцентре «Питон»

с. 5

ЮБИЛЕЙ ПИСАТЕЛЬНИЦЫ



с. 7

Творческий вечер Татьяны Мирчук
состоялся в библиотеке

КОРОЛЕВА СНЕЖНАЯ



с. 8

Премьеру сказки
представил драмтеатр

ЁЛОЧКА, ГОРИ!



с. 8

Новогодние городки
открылись в Комсомольске

КРАСАВИЦЫ МАТРЕШКИ



с. 9

Игрушки с русской душой
делает местная мастерица

БЫСТРАЯ
СВЯЗЬ
С РЕДАКЦИЕЙ



**7 ЯНВАРЯ—РОЖДЕСТВО
ХРИСТОВО**

*Уважаемые жители Хабаровского края,
братья и сёстры!*

Поздравляю вас с одним из главных православных праздников—Светлым Рождеством Христовым!

В этот день на землю явился Спаситель, чтобы явить пример любви и прощения. Ему мы стараемся следовать и по сей день.

Наш Президент Владимир Путин подчёркивает: «Рождество объединяет миллионы людей вокруг идеалов добра, милосердия и справедливости».

Православная вера—одна из основ традиционных ценностей нашего народа. Их мы пронесли через века, их мы сегодня передаём своим детям и внукам.

Как учит нас Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл: «Любовь—настоящая причина и движущая сила Божественных поступков [...] Она смягчает нравы ожесточённых и исправляет многие кризисы общественных отношений!».

Сегодня сотни тысяч жителей нашего края доказывают, что любовь к ближнему, сострадание, готовность помочь—сильнее всех невзгод и испытаний.

Мы вместе помогаем нашим побратимам на Донбассе, поддерживаем русских воинов, которые, как и во все века, несут с собой мир и свободу, заботимся об их близких здесь, в нашем крае.

Наши молитвы и наши сердца сегодня с ними! Дорогие братья и сёстры!

Пусть мир, любовь и добро вечно живут в душе каждого из нас!

С праздником, с Рождеством Христовым!

*Губернатор Хабаровского края
Дмитрий ДЕМЕШИН*

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ,
ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

*От всей души поздравляю вас
с наступающим Новым годом
и Рождеством Христовым!*

Мы вступаем в новый, 2025 год. Вступаем с новыми планами, добрыми надеждами, ожиданиями успеха для себя, своих родных и близких, для нашего Отечества.

Благодаря вашему выбору депутатский корпус Законодательной Думы Хабаровского края значительно обновился. Новый состав активно включился в работу по совершенствованию регионального законодательства. В приоритете—развитие экономики региона, всесторонняя поддержка семей с детьми, участников специальной военной операции, создание благоприятных условий для инвестиций и бизнеса.

Как отмечает Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, «главное, что нас объединяло и объединяет,—это судьба Отечества, глубокое понимание высочайшей значимости того исторического этапа, через который проходит Россия, тех масштабных целей, которые стоят перед обществом, и той колоссальной ответственности за Родину, которую чувствует каждый из нас».

В следующем году мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. В связи с этим 2025-й год объявлен президентом Годом защитника Отечества.

Особые слова поздравлений адресуем семьям участников СВО. Желаем всем крепкого здоровья, хорошего настроения, веры, надежды, любви. Пусть каждый наш военнослужащий знает, что дома у него крепкий и надёжный тыл и что все мы ждём его скорейшего возвращения!

Сердечно благодарю всех, кто живет по принципу активной гражданской позиции, помогает фронту, поддерживает находящихся в трудной жизненной ситуации, объединяет усилия для решения общих задач во благо развития и процветания края и страны.

Друзья, хочу пожелать вам в 2025 году мира и добра, счастья, удачи во всех делах. Пусть будут здоровы ваши родители, счастливы и успешны дети. Хорошего настроения, исполнения всех желаний, любви, благополучия! С Новым годом!

*Председатель Законодательной Думы
Хабаровского края Н.М. ШЕВЦОВ*

**«СУШКИ»
ПОД ЁЛОЧКУ**

Объединённая авиастроительная корпорация передала Минобороны России новые самолёты Су-57 и Су-34. Машины подтвердили заложенные в них высокие тактико-технические и боевые характеристики.

*Текст пресс-службы Госкорпорации «Ростех».
Фото пресс-службы ОАК*

Объединённая авиастроительная корпорация «Ростех» изготовила и передала Минобороны России очередные самолёты оперативно-тактической авиации. В рамках исполнения гособоронзаказа текущего года в войска отправлены новые Су-57 и Су-34.

—Авиастроительные предприятия «Ростеха» ритмично поставляют в войска авиационную технику. Переданные сегодня самолёты Су-57 и Су-34 скоро займут своё место в строю. Фронтовой бомбардировщик Су-34 ценится лётчиками за высокие тактико-технические и боевые характеристики. Истребитель Су-57—это король неба, самая совершенная машина в линейке оперативно-тактических самолётов. Сегодня это единственный в мире авиационный комплекс, который в многодневных боевых условиях доказал право называться истребителем пятого поколения. Он может эффективно работать по самым разным целям с помощью широкого набора высокоточных средств поражения. Малая заметность позволяет ему уничтожать противника даже в условиях противодействия современных систем ПВО,—отметил генеральный директор Госкорпорации «Ростех» Сергей Чемезов.

Многофункциональный комплекс фронтовой авиации Су-57 создан для решения широкого спектра боевых задач. Он способен поражать воздушные, наземные и морские цели. Самолёт может применяться круглосуточно, в том числе в сложных метеословиях и в сложной помеховой обстановке.

Истребитель-бомбардировщик Су-34 предназначен для поражения наземных (надводных) и воздушных целей, объектов инфраструктуры, прикритых средствами ПВО и расположенных на значительных удалениях от аэродрома базирования. Самолёт может работать при огневом и информационном противодействии противника, днём и ночью в простых и сложных метеорологических условиях, на любом географическом театре военных действий. Су-34 применяет неуправляемые и управляемые авиационные средства поражения. Также может использоваться для выполнения задач воздушной разведки.

—Авиационный комплекс пятого поколения Су-57 и фронтовой бомбардировщик Су-34—лучшие самолёты в своём классе. Сегодня они решают важнейшие задачи и демонстрируют свою эффективность, преимущества и отличные манёвренные и боевые качества,—сказал генеральный директор ОАК Вадим Бадеха.—Наши сотрудники на производственных площадках продолжают ударно работать для обеспечения гособоронзаказа. Со своей стороны мы гарантируем повышение заработной платы и наращивание социальных программ корпорации в интересах людей.



Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК—В ПРИОРИТЕТЕ

Полпред Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев в своём интервью телеканалу «Россия 24» подвёл итоги развития Дальнего Востока в 2024 году.

По словам полпреда, чистый приток инвестиций в экономику Дальнего Востока в 2024 году составил 900 миллиардов рублей. Построено 171 новое предприятие, создано 19 тысяч рабочих мест. Юрий Трутнев подчеркнул: «Мы будем делать всё возможное, чтобы развитие Дальнего Востока и дальше было флагманским направлением в развитии государства». Если говорить о Хабаровском крае, то наш регион в ДФО сейчас на первом месте по индексу инвестиций в основной капитал и на третьем месте—по объёмам инвестиций. По итогам девяти месяцев 2024 года край привлёк инвестиций в основной капитал на 398,5 миллиарда рублей—рост на 46,4% в сравнении с 2023 годом.

ОБ ИНФЛЯЦИИ

Инфляция в Хабаровском крае замедлилась к концу года.

Годовая инфляция в Хабаровском крае в ноябре 2024 года составила 7,99%, снизившись по сравнению с октябрьскими 8,45%. Это связано с замедлением роста цен на некоторые товары и услуги из-за сокращения спроса и расширения предложения.

О САНИТАРНОЙ АВИАЦИИ

«Воздушная» скорая помощь Хабаровского края с начала года сделала 503 вылета, чем спасла жизнь 721 человеку.

Санитарная авиация оказывает помощь жителям отдалённых и труднодоступных поселений региона. Бригада врачей эвакуирует пострадавших на борту вертолёт в центральные медицинские учреждения края для продолжения лечения. В 2024 году на эти цели было выделено 315 миллионов рублей из федерального и краевого бюджетов. Развитие санитарной авиации является одним из приоритетных направлений президентского нацпроекта «Здравоохранение».

ПОДАРКИ НА ФРОНТ

Ветераны КнААЗ собрали помощь для наших бойцов, выполняющих задачи в зоне специальной военной операции.

Посылки, в которых новогодние подарки, сладости, носки, перчатки и многое другое, были переданы волонтерской организации «КМС 27 своих не бросаем» для отправки адресатам.

**ГРАНТ НА ПРАВИЛЬНОЕ
ВОСПИТАНИЕ**

ДК «Алмаз» выиграл грант Президентского фонда культурных инициатив.

Средства в размере 3,9 миллиона рублей выделены на патриотический проект «Звонкие мелодии Победы», разработанный «Алмазом» совместно с отделом культуры администрации города. Проект посвящён 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Он объединит в единое культурно-патриотическое пространство талантливых вокалистов, музыкантов и ветеранские организации города. Главная задача—через музыку и песню прославить память о героизме нашего народа, его несгибаемой стойкости и несокрушимости духа в годы Великой Отечественной войны, что, несомненно, является общественно значимым и необходимым для подрастающего поколения.

«ВОСЬМЁРКА» ВЕРНУЛАСЬ

С 25 декабря возобновлено движение автобусов по маршруту № 8.

«Восьмёрка» перестала ходить с 21 декабря, поскольку никто из перевозчиков не подал заявок на объявленный администрацией конкурс на право осуществлять перевозки по данному маршруту. Но уже через несколько дней пресс-служба администрации сообщила, что движение по маршруту № 8 возобновлено.

Деревья были высажены в отремонтированных дворах по Комсомольской улице и Октябрьскому проспекту



ЗЕЛЁНЫЙ ГОРОД

В 2024 году в Комсомольске высажено более 1 700 деревьев и кустарников

Текст и фото пресс-службы администрации Комсомольска-на-Амуре

В ушедшем году в Комсомольске был проведён ряд мероприятий, направленных на совершенствование «зелёного наряда» города. Было высажено более 1 700 деревьев и кустарников. Посадки велись за счёт бюджетных и внебюджетных средств, в том числе в качестве компенсационных посадок в счёт возмещения ущерба, причинённого зелёному фонду

при проведении работ по строительству объектов, проведению капитального, текущего и аварийного ремонта объектов, сооружений и сетей.

Деревья и кустарники высаживались на благоустраиваемых общественных пространствах, во дворах, которые ремонтировались по государственной программе «1000 дворов на Дальнем Востоке», а также у объектов законченного строительства. Сажены использовались преимущественно из городского питомника муниципального предприятия «Спецавтохозяйство». Они адаптированы к местным климатическим условиям и дают высокий процент приживаемости.

В течение года специалисты группы по техническому надзору за зелёным фондом управления дорожного хозяйства и внешнего благоустройства провели обследование более 4 000 зелёных насаждений и определили мероприятия по их дальнейшему содержанию либо удалению. В уходящем году выполнена обрезка и снос 453 деревьев на сумму 4,6 миллиона рублей. Проведена стрижка 6 000 кустарников на 1 миллион рублей.

В 2023-2024 годах выявлено 24 факта незаконного сноса и повреждения зелёных насаждений. Материалы направлены в УМВД для установления виновных лиц и привлечения их к ответственности.

В питомнике МУП «Спецавтохозяйство» проводились работы по развитию контейнерного выращивания саженцев деревьев и кустарников. Для этого построен тёплый цех, приобретена профессиональная установка по заполнению пакетов земельной смесью, также ежегодно увеличивается ассортимент выращиваемой продукции.

СКОЛЬКО РАБОТАЕМ И ОТДЫХАЕМ В 2025 ГОДУ?

Первый день наступившего года попал на праздничную нерабочую неделю. Сразу несколько раз в 2025 году выходные продлятся по четыре дня, будут люди отдыхать по три и по два дня.

Подготовил
Евгений МОИСЕЕВ

По производственному календарю в 2025 году насчитывается 118 нерабочих дней, из них 14 — праздничные. С учётом праздничных и присоединённых к ним дней длинные выходные в 2025 году будут такими:

- ✓ с 1 по 8 января — 8 дней;
- ✓ с 22 по 23 февраля — 2 дня;
- ✓ с 8 по 9 марта — 2 дня;
- ✓ с 1 по 4 мая — 4 дня;
- ✓ с 8 по 11 мая — 4 дня;
- ✓ 12 по 15 июня — 4 дня;
- ✓ со 2 по 4 ноября — 3 дня;
- ✓ 31 декабря.

Стоит учитывать, что подобные переносы действуют для тех, у кого пятидневная рабочая неделя. Остальным нужно дополнительно интересоваться у себя на производстве, сколько дней они отдыхают в праздники.

Стоит отметить, что рабочий день сокращается на час, если за ним следует нерабочий праздничный день. В субботу или воскресенье, на которые перенесли будний день, рабочий день тоже будет меньше на час. Если после рабочего дня идёт присоединённый к празднику выходной, то рабочий день не сокращается. В 2025 году 4 сокращённых дня: 7 марта, 30 апреля, 11 июня и 1 ноября.

СОБАКИ НИКУДА НЕ ДЕЛИСЬ

Во время новогодних каникул у горожан также будет возможность подать заявку на отлов безнадзорных животных. Правда, не каждый день, а только 2 и 6 января.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

В ушедшем 2024 году управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города приняло от граждан 1 300 заявок на отлов животных без владельцев. Кроме того, по заданию УЖКХ специалисты муниципального предприятия «Спецавтохозяйство» проводили патрулирование и рейды по отлову животных без владельцев на территориях, откуда неоднократно поступали заявки и животные не были отловлены.

В результате было отловлено 1 260 безнадзорных животных. Для сравнения: в 2023 году этот показатель составлял 1 162 особи.

В питомнике МУП САХ на пожизненном содержании находятся 299 собак, признанных ветеринарами агрессивными, и собаки, которые имеют высоту в холке 35 сантиметров и выше.

Как сообщила пресс-служба администрации города, специалисты УЖКХ муниципалитета будут вести приём заявок на отлов животных без хозяев и в новогодние дни — 2 и 6 января. Заявку можно оставить по телефонам: 522-974, 522-689, 522-687 (с 9:00 до 18:00).

БЫЛО ЗДОРОВО

Подведены итоги 38-й открытой межрайонной спартакиады среди людей социальной сферы, которая проводилась с 29 августа по 23 декабря 2024 года.

Подготовила Людмила ВИНОГРАДОВА, участница соревнований
Фото кто-то тоже подготовил

В спартакиаде соревновались пять команд, из которых одна представляла Комсомольский район, а остальные — наш город. В общем зачёте своё превосходство над другими 19-й сезон подряд подтвердила «Виктория» из Комсомольского района. Команда «ЦСКА», выступающая за ДОСААФ России, второй раз в истории завоевала «серебро». А вот «Дружба», участвующей от технопарка «Кванториум», пришлось серьёзно побороться за «бронзу», отдав все силы, чтобы переиграть «Надежду» по очкам и оставить её на четвёртом месте.

Борьба велась в основном на «интеллектуальных» видах спорта (домино, шашки, шахматы). Инициатива переходила от одной команды к другой, и до последнего дня невозможно было определить победителей. А если учесть, что соревнующиеся были в обновлённых составах, то предсказать исход соревнований загодя, как раньше, было нельзя.

Хочется отметить первоклассную игру дебютанта Влада Учуваткина и капитана его команды Людмилы Каминской, разгромивших в пух и прах всех участников в соревнованиях по дартсу, регболу и стрелболу. Это позволило «Дружке» по итогам одного из предыдущих этапов — 12-й открытой дальневосточной спартакиады — завоевать



Команды вышли на спартакиаду в обновлённых составах. Соревновались и отдельные участники

золотые медали, оставив своих главных конкурентов, команду «Виктория», довольствоваться «серебром», а команду «Тетюхе» из Дальнегорска «бронзой»! Вот это потенциал! Другим следует поучиться сплочённым действиям этой команды.

В личном зачёте по итогам 38-й спартакиады также фигурируют новые имена, новые наши звёздочки. У женщин это Наталья Мажукина (первое место), Вера Волкова (второе место) и Нина Луговина (третье место), а у мужчин — Евгений Мажукин (первое место), Сергей Кучерина (второе место второй сезон подряд) и дебютант спартакиады Влад Учуваткин (третье место).

От души поздравляем победителей! Так держать!

От партнёров соревнований — представителей местного бизнес-сообщества — всем достались призы и подарки. Спасибо большое!

ГРАФИК

лично приёма граждан, представителей организаций депутатами Комсомольской-на-Амуре городской Думы в январе 2025 года

- ✓ 9 января — Свинарёва Наталья Юрьевна;
- ✓ 16 января — Доронина Юлия Николаевна;
- ✓ 23 января — Семичастнов Вячеслав Николаевич;
- ✓ 30 января — Бочарников Виктор Владимирович.

Личный приём граждан, представителей организаций депутатами Комсомольской-на-Амуре городской Думы проводится в Комсомольской-на-Амуре городской Думе по адресу: г. Комсомольск-на-Амуре, Аллея Труда, 13, думский зал (3-й этаж). Начало в 17:00.



ЗАГЛЯНЕМ В БУДУЩЕЕ

Доброй традицией стало в начале года интересоваться у местного астролога Дана ШТАНАКОВА, чего нам ждать от предстоящих 12 месяцев. Мы не стали её нарушать и решили узнать, что год грядущий нам готовит.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.
Фото автора



Данный гороскоп не является единственным вариантом развития событий в будущем. Стоит помнить, что каждый из нас сам является творцом своей судьбы и многое зависит именно от наших поступков

ОВЕН

Представители этого знака в наступившем году будут, можно сказать, плыть по течению. Не зря говорится, что желающего судьба ведёт, а нежелающего тащит. В карьере не будет резких взлётов или падений, а вот в личной жизни могут произойти изменения. Не исключены служебные романы. В целом год будет не из лёгких. Нужно быть внимательными к своему здоровью, особенно к заболеваниям, связанным с глазами.

ТЕЛЕЦ

Год для представителей этого знака зодиака обещает быть удачным. Тем не менее нужно быть внимательным по отношению к соседям, коллегам по работе и родственникам. Они могут подвести в нужное время. Материальное положение не пострадает, а, наоборот, улучшится. Не исключены беспокойства и любовные затруднения. При этом надежды и мечты в наступившем году сбудутся.

БЛИЗНЕЦЫ

В целом год будет продуктивным. Однако надежды и мечты могут не сбыться. Многие, о чём мечтают Близнецы, останется для них пока недостижимым. Не исключены разрывы личных связей с коллегами по работе. Есть шанс остаться в дураках. Представителей данного знака в 2025 году ожидает дальняя поездка, вероятно, за границу. Нужно внимательно относиться к своему здоровью. Финансовое положение обещает улучшиться.

РАК

Желающего судьба ведёт, а нежелающего тащит. Как и Овны, представители этого знака большую часть года будут плыть по течению. Всё придётся взвешивать, рассчитывать и проверять, иначе могут возникнуть проблемы. Хорошими будут отношения с родственниками, соседями и коллегами по работе. Это всё принесёт хорошую материальную прибыль и позитивные изменения. Но нужно внимательно относиться к своему здоровью и не перенапрягаться. В течение года возможна дальняя поездка к морю.

ЛЕВ

Год будет спокойным, но надежды и мечты могут не сбыться. Каждый свой шаг Львам нужно будет взвешивать, рассчитывать и проверять. Их ждут любовь и удача в семейной жизни. А вот на работе могут возникнуть проблемы объективного и субъективного характера. Внимательно нужно будет относиться к здоровью. Особенно внимание нужно уделять заболеваниям, связанным с глазами.

ДЕВА

В целом год будет хорошим. Надежды и мечты сбудутся, правда, сделают это с небольшим опозданием. В течение года представителям этого знака придётся плыть по течению. В работе рекомендует всё взвешивать, рассчитывать и проверять. Не исключены проблемы. Нужно избегать одиночества, а больше стараться реализовывать себя в окружении других людей. Мечты у представителей этого знака сбудутся, но во второй половине года.

ВЕСЫ

Год обещает проблемы объективного и субъективного характера, с которыми представители этого знака справятся. В их характере может раскрыться тёмная сторона. Надежды и мечты в работе или бизнесе сбудутся. Фортуна будет на их стороне. В целом год обещает быть хорошим.

СКОРПИОН

Надежды и мечты сбудутся. Появятся новые планы, которые будут успешно реализованы в течение года. В личных взаимоотношениях со второй половиной, если такая имеется, гармония и постоянство. То же самое в работе и здоровье. Всё будет стабильно, и никаких резких изменений не ожидается. Правда, наружу может выйти некий хранившийся в душе негатив, и нужно уметь с ним совладать.

СТРЕЛЕЦ

В этом году представителям этого знака придётся полагаться только на себя и свои силы. Надежды и мечты сбудутся, правда, во второй половине года. В отношении с окружающими стабильность и продуктивность. То же касается семейного очага и личных взаимоотношений. Все проблемы удастся быстро решить. Нужно внимательно относиться к своему здоровью, особенно к заболеваниям, связанным с ногами. Внимательность понадобится и во взаимоотношениях с коллегами по работе.

КОЗЕРОГ

У представителей этого знака полная гармония во всём в наступившем году. Будет стабильность в духовном,

моральном и эмоциональном планах. Неблагоприятные события могут ожидать Козерогов в отношениях с коллегами по работе и с соседями. Не стоит увлекаться развлечениями, иначе может получиться, как в известной басне Крылова про Стрекозу и Муравья. Возможны материальные проблемы. В работе и личной жизни всё будет в порядке, главное, самим ничего не испортить. Надежды и мечты сбудутся.

ВОДОЛЕЙ

Год будет наполнен праздничными событиями, однако такими развлечениями не нужно увлекаться. Не раз представители этого знака будут находиться перед ответственным выбором, ошибка в котором может стоить дорого, и всё пойдёт под откос, и надежды и мечты не сбудутся. Могут быть проблемы со здоровьем, поэтому не нужно откладывать дела в долгий ящик, если появились причины для беспокойства. На работе всё должно быть в порядке и без резких изменений.

РЫБЫ

Наступивший год будет не из самых лёгких. Постоянно будет возникать ощущение, что кто-то или что-то тянет их на дно. Всё запланированное удастся реализовать. В течение года у Рыб будет хороший шанс активно проявить себя в жизни и творчестве. В личных взаимоотношениях со второй половиной, если такая у них имеется, ожидается гармония. Не стоит увлекаться развлечениями, так как они сулят потерю финансов. Надежды и мечты сбудутся, и год Змеи обещает какой-то приятный сюрприз.

ВОЗЬМИ МЕНЯ НА РУЧКИ

Более двух десятков змей проживает в террариумах зооцентра «Питон». Среди них как большие, так и те, что спокойно можно взять и подержать в руках.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.
Фото автора

Зооцентр «Питон» открылся в 1990 году и в 2025-м отметит своё трёхлетие. В первой коллекции были кайманы, живущие в учреждении до сих пор, обезьяна и питон по кличке Тоша. Сейчас в зооцентре проживают его потомки.

Коллекция змей в учреждении насчитывает более двух десятков экземпляров. Среди них сразу несколько видов питонов: тигровый, королевский, сетчатый и древесный зелёный.

— Питонов мы кормим один раз в неделю, — рассказала Ирина Трифонова, директор зооцентра. — В основном они предпочитают куриц или кроликов. Их питание зависит от времени года. Если на улице тепло, то питоны едят чаще. Когда холодно, то могут месяц и даже полтора не принимать пищу. Эти змеи спокойные, неагрессивные, большее время лежат и не проявляют активности. Если мы видим, что питоны начали с беспокойством передвигаться у себя по террариуму, это знак, что змеи проголодались и их пора покормить. Если такого не происходит, то кормим по расписанию каждый понедельник. Питаются питоны только мясом. Любят эти змеи купаться в водоёме, установленном у них в террариуме.

**Зелёный
древесный
питон может
достигать двух
метров в длину,
большую
часть времени
проводит,
свернувшись
кольцом**



**Кикимора
хотела стать
помощницей
Деда Мороза
и строила
ребятам козни**

ЛУЧШИЙ ДРУГ — ЗМЕЯ?

Заповедник «Комсомольский» перед Новым годом по традиции устраивает интерактивные экскурсии для младших школьников в силинском лесу, да не простые, а самые что ни на есть сказочные, новогодние!

Текст и фото пресс-службы Государственного природного заповедника «Комсомольский»

Первой на экологической тропе ребят встречает мышка Масы. Она ужасно напугана: Дед Мороз поручил ей проводить их к ёлке, но в паре со змеей, потому что та — символ наступающего года. Понятно, почему Масы так боится, ведь змеи вообще-то питаются мышками! С детьми, правда, ей становится уже не так страшно, да и Аделаида (так зовут нашу героиню, узорчатого полоза) рассудила мудро: раз уже доверили быть проводником вместе с мышью, то придётся с ней подружиться и унять свой аппетит. Тем более что змеи спокойно могут прожить без пищи целый месяц.

Однако на пути к новогодней ёлочке то и дело возникают препятствия: тоннель, лабиринты, гигантская паутина... Кажется, это проделки Кикиморы, которая очень хочет быть помощницей Деда Мороза! Она даже устроила соответствующее голосование среди лесных жителей, но те всё равно выбрали Снегурочку. Потому и разбойничает Кикимора — от обиды! Она и сама потом признаётся: не то чтобы жаждала быть на месте Снегурки, а просто хотела, чтобы её хоть немножечко уважали!

В конце концов ребяташки в компании Масы и Аделаиды благополучно добрались до новогодней поляны и Кикимору с собой

праздновать позвали, ведь именно благодаря ей дорога к цели оказалась такой весёлой и полной приключений. А ещё все меж собой крепко подружились, потому как трудности, пройденные вместе, объединяют!

Ну, а Дед Мороз, вместе со Снегурочкой, поджидавшей детей у ёлочки, хитро усмехаясь в бороду, намекнул, что он на это и рассчитывал. Не хотел, мол, чтобы Масы весь праздник провела где-нибудь в углу, прячась от Аделаиды. И Кикимора повеселела, потому что поняла: каждый хорош на своём месте!

Все роли в утреннике исполняют сотрудники заповедника, причём делают они это с душой.

— Нам действительно очень приятно дарить детям радость, положительные эмо-

ции, особенно в канун новогодних праздников, — поделилась начальник отдела экопросвещения Екатерина Кондратьева. — Мы сами получаем удовольствие от своей игры, а ещё от того, что можем показать детям наш прекрасный силинский лес и в ненавязчивой форме рассказать им что-то новое и полезное о животных, в данном случае — о змеях, об их образе жизни и роли в природе.

После активной части на лесной тропе наши маленькие гости согреваются в уютном помещении визит-центра, где сверкает огнями красавица ёлка и накрыт стол с угощениями. А подкрепившись, ребята идут кататься на снежной горке во дворе. Наверняка такой весёлый праздник в заповеднике оставит у них радостные воспоминания.

**Одной
из главных
героинь
экскурсии стала
узорчатый полоз
Аделаида**



Активные,
красивые,
сильные.
Воспитанники
военно-
патриотического
клуба «Знамя»,
который
действует
на базе школы
№ 31



У НАС ОТЛИЧНАЯ МОЛОДЁЖЬ!

В среду, 25 декабря, в здании Комсомольского драмтеатра прошёл новогодний приём молодёжи главой города.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.
Фото Ивана ЛАВРЕНТЬЕВА

В этом году приглашённых на приём и награждение было почти 100 человек. Обычно бывает около 80, а сейчас — 90 только представителей собственно молодёжи и восемь наставников — людей постарше, но без которых молодёжная политика не могла бы существовать. Просто, во-первых, 2024 год в Хабаровском крае был объявлен Годом молодёжи, а во-вторых, нынешний глава города сам раньше был руководителем управления по физкультуре, спорту и молодёжной политике.

В фойе драмтеатра на втором этаже были все: волонтеры, КВНщики, «Движение Первых» (нынешняя пионерия), представители рабочей и служащей молодёжи, бойцы и комиссары студенческих отрядов, выделяющиеся узнаваемой униформой, а также воспитанники военно-патриотических клубов. «Шторм» был чёрных беретов морской пехоты, «Знамя» — в зелёных кителях сухопутных войск, клуб юных моряков легко узнавался по матросским гюйсам, а клуб имени Суворова — по парадным фуражкам ВДВ с голубым околышем.

ПРИЁМ ГЛАВОЙ ГОРОДА ПОДРАЗУМЕВАЛ ПРАЗДНИЧНО НАКРЫТЫЕ СТОЛЫ, ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕТСКИХ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ, ЦЕРЕМОНИЮ НАГРАЖДЕНИЯ БЛАГОДАРСТВЕННЫМИ ПИСЬМАМИ С ВРУЧЕНИЕМ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ И ПОЯВЛЕНИЕ ДЕДА МОРОЗА СО СНЕГУРОЧКОЙ, ПОТОМУ ЧТО БЕЗ НИХ НОВЫЙ ГОД НЕ НАСТОЯЩИЙ

Молодёжь легка на подъём и отзывчива, поэтому волонтеры сами же и помогали приглашённой кейтеринговой компании расставлять и накрывать столы, за которые потом все расселись.

Награждение продолжалось долго, пришлось даже сделать перерыв и отвлечься, чтобы процесс не стал слишком утомительным. Формулировка в Благодарственных письмах была единая у всех: «За активную жизненную позицию и участие в развитии молодёжной политики на территории города Комсомольска-на-Амуре в 2024 году». Что конкретно за этими словами скрывается, выяснилось тут же

на приёме. Ведущий, выкликаая нарядных парней и девушек, успевал каждого представить — кто такой, чем за год отличился и почему он (она) вообще молодец. При этом иногда не успевал рассказать всё, потому что, несмотря на юный возраст, заслуг и достижений у чествуемых накопился длинный список.

Вот Сергей Старостин. Студент КНАГУ, в прошлом боец, а теперь комиссар штаба студенческих отрядов, в этом году курировал работу других бойцов по разным направлениям. Кто-то из них в летний трудовой семестр ездил на строительство БАМа, другие работали проводниками на железной дороге или вожатыми в лагерях, а Сергей следил, чтобы все сопутствующие документы и отчёты готовились правильно и в срок. Работа нужная, муторная и очень ответственная. А ещё он был ведущим на ёлке, которую проводил городской отдел по молодёжной политике для детей участников СВО.

А вот Сергей Логвинов с Никитой Перепадным. Оба учатся в Губернаторском авиастроительном колледже, оба — активисты «Движения Первых» и постоянно участвуют в общественной жизни своего учреждения, в частности, помогают в организации и проведении всех мероприятий и концертов — и ведущими могут быть, и ответственными за всё техническое обеспечение. Опыт в этом имеют немалый.

Завершив награждение, глава города Дмитрий Заплутаев обратился к гостям вечера с речью. Сказал, что ради такого случая отложил все важные дела и летел сюда как на крыльях. Что список на вручение Благодарственных писем вроде бы очень длинный, а на самом деле молодёжь у нас такая — настоящая, активная и искренняя, — что вручать её представителям знаки признания и чествовать можно было бы ещё столько же.

— Мы с вами очищали город от снегопада, отстаивали его в 2013 году от жуткого наводнения, — напомнил глава города. — Когда случилась пандемия, кто первый пришёл на помощь людям, которые в этом нуждались? Молодёжь. Кто первый откликнулся и помогает семьям тех, кто сейчас находится в зоне специальной военной операции? Молодёжь. Вы сегодня на регулярной основе собираете гуманитарную помощь и отправляете её за ленточку... и делаете это по зову сердца.

После торжественной части были Дед Мороз и Снегурочка. По законам жанра волшебные гости с первого раза не вышли, и ведущий заставил всех, в том числе мэра, председателя городской Думы с заместителем и начальника отдела по молодёжной политике, звать дружнее. Дальше — как положено: хоровод, подарки... Было весело.



Униформу студенческих отрядов легко узнать издалека. Кстати, на новогоднем приёме они своих награждаемых приветствовали наиболее шумно и дружно

СОБРАТЬ ОСКОЛКИ СЕРДЦА

Детский новогодний праздник прошёл в драматическом театре 26 декабря 2024 года.

Автор: Руслан БАШИРОВ

Детвору пригласили на ежегодную Губернаторскую ёлку. В этом году на праздник пришли 400 детей из Комсомольска-на-Амуре и Комсомольского района. В первую очередь это дети из многодетных семей, в которых воспитывается шесть и более человек, дети из детских домов, дети с особенностями здоровья и дети, чьи родители принимают участие в СВО.

Главными организаторами праздника выступили министерство социальной защиты Хабаровского края и Центр социальной поддержки Комсомольска-на-Амуре.

Для начала юным зрителям показали спектакль «Снежная королева». Дети, затаив дыхание, следили за вечной борьбой добра и зла в прекрасной зимней сказке, в которой они переживали за Кая и Герду, побывали в ледяных чертогах Снежной королевы, прошли через испытания и искушения и приобрели спасение. Подробнее о постановке можно прочесть на восьмой полосе нашей газеты.

После спектакля детей встречали новогодняя ёлка и Дед Мороз со Снегурочкой. Но, прежде чем начался праздник, ребятам пришлось, как Каю и Герде, пройти через испытания, поскольку после громких просьб детей прийти Деду Морозу на приглашение явилась Снежная королева, которая без обиняков заявила, что «ненавидит доброту и от веселья негодует» и вообще отменяет Новый год. Что делать?

Ребятам объявили, что сердце Снежной королевы разбито, поэтому она такая злая, значит, надо найти все осколки сердца и тогда праздник обязательно будет. Всем известно, в Новый год дети выступают за любой кипеш, кроме голодовки. Начались лихорадочные поиски осколков сердца, по ходу которых детям пришлось и плясать, и бег на лыжах изображать, и загадки отгадывать, к примеру: какие бывают зимние забавы? Или: много-много-много лет дарит вам подарки дед?

В конце концов все осколки были найдены, сердце Снежной королевы подобрело, и она величественно дала добро на вызов Деда Мороза. И здесь от требовательных детских криков, казалось, был готов рухнуть драмтеатр. И Дед Мороз со Снегурочкой наконец-то вышли и зажгли ёлку. Ну, а дальше снова игры и пляски и долгожданные новогодние подарки. Тут и сказке конец, и Старому году.

ЖИЗНЬ С ОЖИДАНИЕМ РАДОСТИ

В конце декабря в библиотеке имени Николая Островского прошёл юбилейный творческий вечер Татьяны МИРЧУК.

Автор: Руслан БАШИРОВ.
Фото автора



Поздравить Татьяну МИРЧУК пришли коллеги из городской общественной организации им. Г. Н. Хлебникова

Творчество талантливой поэтессы Татьяны Александровны МИРЧУК, члена Союза писателей России, ветерана городской общественной писательской организации имени Г. Н. Хлебникова, автора более двадцати сборников поэзии и прозы, хорошо известно жителям нашего города.

Поздравить Татьяну Александровну пришли друзья и родные, коллеги из городской общественной писательской организации им. Г. Н. Хлебникова, представители Амурской епархии, жители и гости города.

—Этот день не только повод поздравить юбиляра с важной датой, но и возможность выразить нашу искреннюю благодарность за все те достижения и вклад, которые Татьяна Александровна внесла в нашу жизнь, в развитие культуры города, — сказал в своём приветственном слове Евгений Паньков, председатель общественной писательской организации им. Г. Н. Хлебникова. — Татьяна Мирчук — это человек, творчество которого вдохновляет и поддерживает, её профессионализм и преданность делу служат примером для всех нас.

Неспроста название встречи звучит «Итак, она звалась Татьяной...» — с этим именем связан путь в литературу Татьяны Мирчук.

ТАТЬЯНА АЛЕКСАНДРОВНА ВЫРОСЛА В БОЛЬШОЙ СЕМЬЕ ТРУДОЛЮБИВЫХ И ТАЛАНТЛИВЫХ ЛЮДЕЙ В СЕЛЕ АННЕНСКИЙ МОСТ ВЫТЕГОРСКОГО РАЙОНА ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ. С РАННЕГО ДЕТСТВА ТАТЬЯНУ ВСЕГДА ПОДДЕРЖИВАЛ ОТЕЦ, КОТОРЫЙ И САМ СОЧИНЯЛ СТИХИ, МНОГО ЧИТАЛ, ИЗ ПОЕЗДОК ПРИВОЗИЛ КНИГИ, И ОН ЖЕ ПРИУЧИЛ ТАТЬЯНУ К ЧТЕНИЮ. ИМЕННО ОТЕЦ БЫЛ ГЛАВНЫМ СЛУШАТЕЛЕМ ЕЁ СТИХОТВОРЕНИЙ И ВСЕГДА ПРОСИЛ ПОЧИТАТЬ ЧТО-НИБУДЬ НОВОЕ

Вологодчина, родина великих русских поэтов и писателей, была и остаётся са-

мым благотворным местом для творчества Татьяны Александровны.

Из года в год она приезжает в родные места, открывает всё новые оттенки своей малой родины. Во время своих поездок Татьяна Александровна принимает участие в различных творческих встречах, знакомит молодое поколение со своим творчеством, рассказывает землякам о Комсомольске-на-Амуре и, можно сказать, является мостом, который соединяет Дальний Восток и Вологодчину.

Надо сказать, что в Татьяне Мирчук сочетаются уникальные качества поэта и музыканта: её поэзия легко ложится на музыку, поэтому многие исполнители используют её стихи в своём творчестве. И сама Татьяна Александровна создаёт песни на свои стихи и делится со слушателями. На юбилейном вечере, кстати, звучали песни на стихи поэтессы.

Следует отметить, что произведения Татьяны Александровны многогранны, затрагивают множество жизненных струн, читатели любого возраста найдут в них что-то важное и ценное для себя. К примеру, особое место в её творчестве занимает природа. Поэтесса не только очень тонко отображает красоту окружающего мира, но мастерски передаёт эти ощущения читателям.

Также присутствует в поэзии Татьяны Мирчук тема Родины, мира. Чтобы понять это, достаточно обратиться к одному из её стихотворений, которое называется «Красота без войны».

Посещение святых мест в различных регионах нашей страны особым образом наложило отпечаток на творчество поэтессы. Она побывала на Соловках, Валааме, в монастыре Иоанна Кронштадтского в Санкт-Петербурге. В 2023 году Татьяна Александровна выпустила сборник «Надо жить с ожиданием радости», его название отсылает читателя к Священному Писанию, где Радость представлена как один из сводов Святого Духа.

Оформление сборника принадлежит члену Союза художников России, почётному гражданину Комсомольска-на-Амуре Павлу Лукичу Фефилову. Собравшиеся гости очень рассчитывали, что Павел Лукич лично будет присутствовать на юбилейном вечере. К сожалению, за день до проведения мероприятия Павла Фефилова не стало, и его память собравшие почтили минутой молчания.

Гости вспоминали яркие моменты из жизни поэтессы, читали её стихи, и каждое из стихотворений, прозвучавших в этот юбилейный вечер, отражало волшебную грань поэтического мира Татьяны Мирчук, особое видение поэтессой нашей действительности.

К юбилейной встрече Татьяна Александровна получила множество видеопоздравлений из разных регионов нашей страны. Признания в любви к творчеству поэтессы поступили от сотрудников и читателей Ковжинской библиотеки села Анненский Мост, учеников Ковжинской школы, именно

они работали над иллюстрациями к сборнику Татьяны Мирчук «Край чудес» (2023), от организаторов фестиваля «Рубцовская осень», Татьяна Мирчук является постоянным участником этого культурного мероприятия.

Пользуясь случаем, интересуемся у поэтессы, что значит для неё вологодская земля?

—Эта моя родина, я там школу окончила, там живут родственники, находятся могилы предков, — отвечает Татьяна Александровна. — Для меня Вологодчина — одна из основ моей жизни, моя родная земля даёт творческий порыв, я туда приезжаю, и у меня стихи пишутся сами по себе, без каких-либо усилий.

—А что значит для вас Комсомольск-на-Амуре?

—Это тоже моя родина, я здесь живу уже почти 50 лет. И как можно не любить Амур? Дальний Восток — это настолько потрясающая размерами и смыслами территория, что она сама по себе питает творчеством.

—Татьяна Александровна, не жалеете, что переехали в Комсомольск-на-Амуре?

—Нет, ничуть об этом не жалею. У меня судьба сложилась здесь, дети, друзья.

—На ваш взгляд, поэзия сейчас находится на подъёме?

—Думаю, она всегда была на подъёме, просто во все времена ценителей и почитателей поэзии было порядка пяти процентов.

—Трудно ли быть поэтом в наше время?

—Мне никогда не было трудно. Поэзия — это как божественное откровение. Поэт открывает и передаёт людям вечные темы красоты природы, любви, преданности своей родной земле, родному слову.

В ушедшем 2024 году Татьяна Мирчук успешно продолжила литературную деятельность, опубликовала работы в различных творческих сборниках. На юбилей Татьяна Александровна пришла с подарком — новым сборником стихотворений «От Ковжи до Амура и обратно», а это значит, что поэтесса по-прежнему продолжает творить и радовать нас своим творчеством.

Поэзию юбиляр считает божественным откровением, а поэта тем, кто передаёт людям вечные темы красоты, природы, любви, преданности Родине





На площади перед Дворцом культуры авиастроителей появилась новая иллюминация, залиты несколько горок, размещены ледяные фигуры



ЁЛОЧКА, ГОРИ!

Яркими огнями засияли ёлка и новогодний городок на площади перед ДК авиастроителей. Здесь состоялся праздник с участием Деда Мороза и Снегурочки и артистов творческих коллективов учреждения.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.
Фото автора

Площадь перед Дворцом культуры в этом году преобразилась. Здесь появились новые светящиеся фигуры. В прошлом году это были герои мультфильмов «Ну, погоди!», а сейчас сияют персонажи

сказки про Щелкунчика. Специалисты из Хабаровска вырезали из льда фигуры Деда Мороза и Снегурочки и символа года Змеи.

— Ежегодно утверждается дизайн новогодней площади, — рассказал

Евгений Коршиков, заместитель директора КнААЗ по работе с персоналом. — Он дорабатывается и утверждается. Привлекаем к созданию эскизов ледовых фигур наших сотрудников. Принимаем несколько вариантов, чтобы потом после общего обсуждения из них коллегиально выбрать и утвердить лучший. Уже в течение двух лет мы устанавливаем детские небольшие горочки для ребят дошкольного возраста, чтобы они не ходили на большую горку. К слову, она в этом году у нас прошла аттестацию. Большая горка сделана по всем требованиям Ростехнадзора. Для этого мы приглашали специалиста, который зафиксировал, что она соответствует всем нормативным требованиям.

Вход в ДК авиастроителей теперь украшают светящиеся фигуры снеговиков, которые специально по заказу доставили

из Красноярска. На площади засияли около тридцати звёзд, а ёлку украсили несколько десятков новогодних шаров.

На празднике Дед Мороз и Снегурочка развлекали детей и взрослых танцами и хороводами, затем при помощи волшебства и поддержке собравшихся сначала зажгли огни в праздничном городке, а потом и на красавице ёлке. Теперь она ежедневно будет радовать горожан и гостей Комсомольска.

Открытие зимнего городка состоялось при поддержке Объединённой авиастроительной корпорации и авиастроительного завода имени Юрия Гагарина, являющегося её составной частью. На подготовку площадки и приобретение всех новогодних украшений КнААЗ потратил более трёх миллионов рублей.

ВПЕРВЫЕ В ЭТОМ ГОДУ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ЦЕНТРА «ЯКОВЛЕВ» ПОЯВИЛАСЬ ЁЛКА И ВОЗЛЕ КИНОТЕАТРА «ФАКЕЛ». В ЦЕРЕМОНИИ ЕЁ ОТКРЫТИЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СРАЗУ НЕСКОЛЬКО ДЕДОВ МОРОЗОВ, ПОРАДОВАВШИХ ВСЕХ СОБРАВШИХСЯ НЕБОЛЬШИМИ ПОДАРКАМИ

Ёлку на Театральной площади открыли за четыре дня до наступления Нового года. Здесь состоялось театрализованное представление с участием Деда Мороза и Снегурочки. Параллельно начал свою работу и каток. В Ленинском округе, напомним, покататься на коньках можно в парке имени Юрия Гагарина. Каток здесь, несмотря на действия вандалов, открыли 21 декабря также с участием Деда Мороза и Снегурочки. Со своими коньками здесь, как и на Театральной площади, можно кататься в любое время. На обоих объектах работают прокаты, где можно не только взять коньки, но и заточить их при необходимости. Правда, услуги эти платные. Стоимость можно узнать на месте.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ДЛЯ СНЕЖНОЙ КОРОЛЕВЫ

Премьера новогоднего спектакля «Снежная королева» состоялась в драматическом театре. Маленьким зрителям и их родителям представили историю о тёплых чувствах, способных победить даже самое сильное колдовство.

Автор: Евгений КРАСЮКОВ.
Фото автора

Сказка «Снежная королева» была написана Хансом Кристианом Андерсеном в 1844 году и стала одной из самых длинных и популярных в творчестве писателя. У главной героини был реальный прототип. Прошло больше 150 лет, а сказка до сих пор с успехом идёт на сценах театров по всему миру.

В Комсомольском драматическом театре Снежную королеву сыграла заслуженная артистка Хабаровского края Лариса Гранатова.

— Моя героиня — сильная, волевая ледяная женщина, — объяснила Лариса Гранатова. — Этому помогают декорации, свет и сама постановка. Приятно осознавать, что от меня многое зависит, и это даёт силы каждый раз, когда выхожу на сцену. В отрицательном персонаже всегда интересно «покопаться», понять, почему он стал именно таким. У моей героини есть некая обида на людей. В конце её растапливают горячей силой любви, и Снежная королева тем самым излечивается. Возможно, это даже не поражение,

а обретение второй жизни, где героиня сама может найти любовь.

Режиссёр Александр Саранчин постарался заинтересовать юных зрителей, чтобы те на время просмотра сказки позабыли о своих гаджетах и пережили о судьбах героев. По его мнению, в этой истории есть правильный посыл для детей.

— Человек с горячим сердцем преодолевает любые невзгоды и испытания, — считает режиссёр. — Любые беды испарятся, как это произошло в случае с Каем и Гердой. Эта история нравится и тем, что держит в напряжении до самого финала, в котором Герда находит Кая и побеждает Снежную королеву. Надеемся, что нам с актёрами удалось погрузить зрителей в зимнюю сказочную атмосферу.

В спектакле, помимо труппы театра, принимают участие артисты из детской студии «Пилигрим». После спектакля в фойе второго этажа проходит игровая программа с участием Деда Мороза, Снегурочки и других героев.

Посмотреть «Снежную королеву» можно будет со 2 по 8 января.



Роль Снежной королевы сыграла актриса **Лариса ГРАНАТОВА**. В версии сказки 15-летней давности она также была злой волшебницей. На этот раз полностью изменён её костюм

ИГРУШКА С РУССКОЙ ДУШОЙ

Более пяти лет комсомольчанка Елена ЧЕРДАНЦЕВА занимается необычным ремеслом — расписывает матрёшки.

Автор: Евгений СИДОРОВ.

Фото: автора и из архива Елены ЧЕРДАНЦЕВОЙ



У матрёшек из «Новогодней семейки» традиционное оформление: ёлка, снеговик и лесные звери

Мастер по авторской декоративной росписи матрёшек Елена Черданцева в 1987 году окончила художественно-графический факультет Хабаровского педагогического института. Работала художником в бюро технической эстетики АСЗ, около 20 лет преподавателем изобразительного искусства в школе № 23.

—Всегда учила детей любить Родину, наш край, с уважением и пониманием относиться к культуре народов Приамурья, — говорит Елена Владимировна.

—Елена Владимировна, как вам пришла идея заниматься росписью матрёшек?

—Обычно одни вытачивают матрёшки, а другие их расписывают. Я делаю только декоративную роспись. Деревянные заготовки продаются и вполне доступны.

Я работала преподавателем изобразительного искусства в школе № 23, но, поскольку в школе был уклон на изучение предметов художественно-эстетического направления, там были и живопись, и декоративно-прикладное искусство, к которому меня всегда тянуло, в частности, к росписи русской матрёшки. Мне нравилась эта тема. Одно время покупала готовые матрёшки, но в какой-то момент подумала, я ведь и сама могу расписать! Лет 5-6 назад начала расписывать коллекцию из трёх матрёшек. Как раз была осень, и я подумала, почему бы не сделать коллекцию в красках этого времени года? Потом мне захотелось сделать зимнюю, весеннюю, летнюю коллекции. Зимняя похожа на новогодние игрушки: матрёшки в шубках, полшубках, обязательно держат в руках снеговичков, веточки ели. Летняя, наоборот, очень яркая, с венками из полевых цветов. Впоследствии я их объединила в коллекцию «Времена года». Четыре времени года по три матрёшки, итого 12 штук.

Матрёшку называют игрушкой с русской душой, но у нас в России много национальностей. Я очень люблю культуру, искусство народов Приамурья, например, нанайскую. Какие они молодцы! Уникальные люди, чудесный народ. Они такую красоту создают, и я решила, что у меня будет коллекция из семи матрёшек, посвящённая нанайской семье. Так и назвала «Семья нанайского охотника». В росписи я старалась подчеркнуть яркость и самобытность национальной одежды.

ПРИКОСНОВЕНИЕ К АФРИКЕ

В прошлом году в России прошёл экономический форум «Россия — Африка». Как можно остаться равнодушным к такому

событию! Поскольку Елена Владимировна является ещё и членом творческого Клуба набросков города Юности, на общем собрании участники клуба обсудили тему форума и решили сделать выставку, посвящённую Африке.

—Мне так захотелось сделать матрёшек-африканочек, — рассказывает Елена Владимировна. — Изучила в Интернете, как одеваются, наряжаются народы Африки. Там такое потрясающее разнообразие, такая красота! Сделала эскизы, зарисовки и воплотила в матрёшках.

На сегодняшний день в собрании матрёшек Елены Черданцевой шесть коллекций, и каждая со своей спецификой. Это «Семья русского крестьянина», «Семья нанайского охотника», «Африканочки», «Новогодняя семейка», «Мамочка и дочка» и «Времена года».

—С чего начинается роспись матрёшки?

—Заготовки могут или месяцами лежать, ждать моего воображения, или сразу приходят образы. Обязательно рисую эскизы, карандашом делаю разметки, первым делом определяю лица. Прорисовываю сра-

зу весь набор, намечаю крупные формы, затем детали. В некоторых вариантах использую специальный контур, передающий лёгкую рельефность, которая придаёт работе некую выразительность. Когда приходит черёд кисти и краски, заранее продумываю цветовую строй каждого персонажа. Самая любимая коллекция — это «Семья нанайского охотника», там приходилось соблюдать геометрическую строгость. Боялась ошибиться, очень сложно шла работа, но для меня это одна из самых дорогих и любимых работ. Там каждый герой имел свой цветовой строй.

ИСТОКИ РОСПИСИ

Самые классические каноны росписи русских матрёшек — это Полхов-Майданская, Семёновская и, по мнению Елены Владимировны, самая душевная — Сергиево-Посадская, именно из-за её ярко выраженной народности, русскости.

—Я заимствую понемногу от каждой росписи, но в основном за основу беру стиль Сергиево-Посадской. Мне она нравится тем, что на матрёшке изображены ручки, которые всегда что-то держат, будь то уточка, корзинка с грибами, колосья хлебные.

В росписи полхов-майданской матрёшки мне нравятся цветы, с этой росписи я взяла пышность растительных форм, красоту цветка.

СРЕДСТВА ПРОИЗВОДСТВА

—Расскажите, какие нужны заготовки для росписи, краски, кисти?

—Ничего особенного и уникального. Обычные гуашевые краски, лак, раньше я использовала колонковые кисти, а сейчас появились синтетические, которые превосходят колонковые, настолько они качественные, пластичные, и я ими работаю. После росписи гуашью идёт последний этап, самый неприятный из-за запаха — покрытие лаком. На матрёшку требуется уложить четыре слоя, минимум три, меньше не получается.

—Много времени уходит на одну матрёшку?

—Никогда не считала по времени, даже не знаю, но то, что это делается небыстро, — однозначно. Достаточно кропотливая, утомительная, длительная работа, она приносит много радости и удовольствия, но в то же время испытываешь сильное напряжение, особенно зрения, соответственно, приходит усталость глаз.

Особенно сложно работать с маленькими матрёшками: там одно неправильное движение — и всё можно испортить.

—Елена Владимировна, как вы относитесь к такому направлению, как портретная матрёшка?

—Нормальное направление. В Хабаровске в художественных салонах встречала шикарные подарочные наборы. И вот некото-

рые матрёшки изображают наших государственных деятелей. Они выглядят немного как шаржи, очень милые, злости и ехидства в образах не вижу.

Я этим заниматься точно не буду, это не моё, но, оценивая как зритель, положительно к этому отношусь. Кроме того, у такого вида матрёшечного искусства очень много поклонников.

—А хотелось бы расписать матрёшки в патриотической тематике?

—Я считаю, что, отображая в росписи русский народ, наши крепкие многолетние семьи, считаю, что в этом тоже есть патриотизм. Показывать народность, семейные ценности — в этом толика патриотизма тоже присутствует.

—Есть ли в Комсомольске ваши единомышленники?

—К сожалению, нет. У меня много знакомых, с кем-то я училась на худграфе, но матрёшками занимаюсь только я, мне даже не с кем поговорить на эту тему. В Интернете есть группы, там можно общаться, но чтобы вживую, такого нет.

—Удаётся ли монетизировать ваше увлечение?

—Продавать матрёшки я не пробовала. Начала делать их для души и до сих пор так делаю.

Стоит отметить, что, кроме росписи матрёшек, Елена Владимировна занимается росписью на ткани, акварельной живописью, иллюстрировала книги комсомольских писателей, поэтов.

В планах художницы создать дальневосточную серию матрёшек, отобразить флору и фауну региона, проживающие на территории народы. Также есть мысли о создании лирической коллекции, конкретика пока нет, но образы уже есть.

МАТРЁШКА ПОЯВИЛАСЬ В РОССИИ В КОНЦЕ 19 ВЕКА. ДО СИХ ПОР ТОЧНО НЕИЗВЕСТНО, ЧТО ПОСЛУЖИЛО ПРООБРАЗОМ ЕЁ СОЗДАНИЯ, ТО ЛИ ПАСХАЛЬНЫЕ ЯЙЦА С ПОЛЫМИ ПОВЕРХНОСТЯМИ И ВКЛАДЫШАМИ, ТО ЛИ РИТУАЛЬНАЯ ЯПОНСКАЯ КУКОЛКА, КОТОРАЯ НОСИЛА В СЕБЕ НЕСКОЛЬКО ФИГУРОК. МАТРЁШКА ИЗНАЧАЛЬНО СОЗДАВАЛАСЬ НЕ КАК СУВЕНИР, А ИМЕННО КАК ИГРУШКА. РОДИНОЙ РУССКОЙ МАТРЁШКИ СЧИТАЕТСЯ СЕРГИЕВ ПОСАД, ГДЕ БОЛЕЕ 100 ЛЕТ НАЗАД МЕСТНЫЙ МАСТЕР ЗВЁЗДОЧКИН ВЫТОЧИЛ ПЕРВУЮ ТАКУЮ КУКЛУ. В 1900 ГОДУ НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ В ПАРИЖЕ РУССКАЯ МАТРЁШКА ПОЛУЧИЛА ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ ЗА ОРИГИНАЛЬНОСТЬ ФОРМЫ И СВОЕОБРАЗИЕ РОСПИСИ

На фото — коллекция «Семья русского крестьянина», одна из шести существующих на данный момент





ВЫЖИТЬ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Это памятка по безопасному поведению от краевого Управления МЧС России.
Спасатели плохого не посоветуют.

Полосу подготовил Тимофей КОЧЕМАСОВ по материалам прокуратуры Комсомольска-на-Амуре, пресс-служб УМВД России по Комсомольску-на-Амуре и ГУ МЧС России по Хабаровскому краю.

ПИРОТЕХНИКА

1. Запускать фейерверк можно только на большой открытой площадке, пустыре, где нет поблизости жилых домов, машин, деревьев, ЛЭП, гаражей и других построек. Безопасный радиус не менее 30 метров.
2. При сильном ветре запускать фейерверки запрещается, ибо размер опасной зоны увеличивается в три-четыре раза.
3. Устанавливать фейерверк для запуска надо строго по инструкции. И надёжно закрепить, чтобы изделие не упало и не наклонилось.
4. Поджигайте фитиль на расстоянии вытянутой руки.
5. Зрители должны размещаться на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки, обязательно с наветренной стороны.
6. Категорически запрещается направлять изделие в сторону людей, домов, машин, строений, а также запускать пиротехнику с балконов, с руки.
7. Запрещено использовать пиротехнику в закрытых помещениях, квартирах, на балконах, офисах, в местах с массовым пребыванием людей.
8. Опасно запускать пиротехнику в состоянии алкогольного и иного опьянения, доверять запуск детям.
9. При запуске контролируйте количество произведённых залпов. Если пиротехника отработала не до конца, опасно подходить и наклоняться над ней.
10. После запуска фейерверка утилизируйте упаковку согласно инструкции на изделии.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В БЫТУ

- ✓ Приобретая гирлянду, убедитесь в её качестве, изучите сертификат соответствия изделия.
- ✓ Изучите инструкцию, обратите внимание на мощность потребления электроприбора.

- ✓ Перед украшением ёлки или интерьера проверьте целостность проводов гирлянды, нет ли повреждений, изломов изоляции.
- ✓ Проверьте, все ли лампочки горят, не нагреваются ли они.
- ✓ Убедитесь в исправности вилок и розетки.
- ✓ Не включайте в одну розетку или удлинитель множество электроприборов.
- ✓ Не используйте самодельные электрогирлянды: это очень опасно.
- ✓ Не оставляйте включённую электрическую гирлянду на продолжительное время без присмотра, особенно ночью.
- ✓ Уходя из дома, выключайте электрогирлянду из сети.
- ✓ Для уличного украшения используйте специально предназначенные для этого электрогирлянды.

ЗИМНИЙ ОТДЫХ

- ✓ Склоны для катания на тюбах, лыжах, санках должны быть специально подготовлены. Уклон пологий не более 20 градусов, очищен от растительности, камней. Он должен находиться на удалении от водоёмов, деревьев и от проезжей части, где ездят машины.
- ✓ Для безопасности используйте защитную экипировку. В отличие от санок тюбы способны развивать большую скорость и не имеют устройств для управления ими.
- ✓ Перед началом спуска убедитесь, что перед вами нет никого из катающихся, особенно детей.
- ✓ Не пытайтесь кататься на ватрушке стоя, группой, «паровозиком».
- ✓ Опасно находиться на склоне в состоянии алкогольного опьянения и оставлять детей без присмотра.
- ✓ Также опасно привязывать тюбы или санки, снегокаты к транспортным средствам. При движении они могут оказаться под колесами автомобиля и привести к травмам и гибели.

- ✓ Если же вы решили отправиться на горнолыжный склон, то независимо от уровня вашей подготовки защитной экипировкой нельзя пренебрегать. Катайтесь на специально оборудованных трассах. Опасно спускаться в «стихийных» местах, так как вы можете получить травму, спровоцировать сход снежных масс.
- ✓ Если планируете поход в горы, лес — пройдите регистрацию в подразделениях МЧС России. Тщательно продумайте маршрут, оцените свои силы, изучите местность и погодные условия. Необходимо иметь соответствующие климатическим условиям экипировку и снаряжение. Воспользуйтесь услугами профессионального инструктора и проводника, который хорошо знает местность и её особенности. Как отмечают спасатели МЧС России, даже опытные туристы не могут быть уверены в том, что в походе не произойдёт непредвиденное. Регистрация маршрута позволяет сократить время поиска спасательными службами попавших в беду людей и вовремя оказать квалифицированную помощь пострадавшим.

РЫБАЛКА И ОХОТА

- ✓ Опасно выезжать накануне и во время циклона, который может занести снегом проезды в лесу. Даже отлучаясь на полдня, берите с собой полностью заряженный телефон и желательна запасная пауэрбанк, надевайте яркую одежду, предупреждайте родственников о своих планах, месте нахождения и сроках возвращения. С собой берите запас продуктов, чай, воду, лекарства, а также тёплую одежду. Подготовьте транспортное средство к сложным погодным условиям, всегда имейте набор инструментов, в том числе шанцевый, дополнительную ёмкость с топливом, буксировочный трос.
- ✓ Будьте осторожны на льду! На одном и том же водоёме могут быть участки акватории, где лёд слишком хрупок или не успевает сформироваться вовсе. Это места, где регулярно идёт сброс тёплых вод, есть сильное течение, бьют ключи, густая растительность или есть сооружения.
- ✓ Выезжайте на лёд на транспортных средствах только в местах оборудованных ледовых переправ. Там ведётся постоянный контроль за состоянием зимнего покрова, обслуживающая организация очищает проезды, установлены спасательные посты, дорожные знаки, регулирующие движение по льду. Проезд по стихийным переправам — это игра в рулетку. При ярком солнце или в сумерках, темноте, при плохих погодных условиях такие опасные участки можно не заметить и оказаться в полынье.
- ✓ При выезде в лес, на рыбалку соблюдайте элементарные правила безопасности! В случае происшествия незамедлительно звоните на «112» и оставайтесь на связи!

ДАЙ ПРОКАТИТЬСЯ

Полиция города Юности раскрыла дело о грабеже.

В июне этого года в дежурную часть отдела полиции № 2 пришёл мужчина и заявил, что его ограбили. Объяснил, что ехал на велосипеде, никого не трогал. Какой-то незнакомый мужик пристал: «Дай прокатиться». А когда получил отказ, просто отобрал велосипед силой и уехал на нём. Ущерб составил 28 тысяч рублей.

Полиция сработала быстро и в течение суток задержала 36-летнего жителя микрорайона Дружба. Ранее он уже привлекался к уголовной ответственности за кражу. Велик нашли у него в квартире и вернули хозяину.

Расследование дела по части 1 статьи 161 УК РФ («Грабёж») окончено. С утверждённым обвинительным заключением оно направлено в суд для рассмотрения по существу. Подсудимый может лишиться свободы на срок до пяти лет, а пока находится под подпиской о невыезде и надлежащем поведении.

ЗАПЧАСТИ ПО ЦЕНЕ МЕТАЛЛОЛОМА

Полиция Комсомольска раскрыла кражу запчастей от грузовика.

В августе нынешнего года в городской отдел полиции обратился 38-летний местный житель. Заявил о краже элементов подвески для грузового автомобиля: четырёх рессор и 39 металлических пластин. Имущество хранилось в незакрытом автоприцепе на даче. Ущерб составил 60 тысяч рублей.

Опера из отдела полиции № 1 установили личность и задержали 23-летнего комсомольчанина, который это сделал. Ранее мужчина уже привлекался к уголовной ответственности за кражи и грабёж. На сей раз он приехал на территорию садового товарищества с целью наживы. Обшаривая участки, увидел на одном из них грузовой прицеп с автозапчастями в кузове. Прикинул общий вес железяк и попросил приятеля помочь вывезти — соврал, что всё это добро является его собственностью. На машине знакомого отвёз похищенное в пункт приёма металла на переплавку и сдал за 3 000 рублей, а деньги потратил.

Полицейским удалось частично возместить потерпевшему причинённый ущерб. Они из пункта приёма металла одну целую и две распиленные рессоры, а также восемь металлических пластин и вернули владельцу.

Расследование дела по части 2 статьи 158 УК РФ («Кража») завершено. Материалы направлены в суд для рассмотрения по существу. Максимальное наказание за такого рода преступления — лишение свободы сроком до пяти лет.

С подсудимого взята подписка о невыезде и надлежащем поведении.

НЕ ОБИЖАЙТЕ ЛЮДЕЙ ВЗЯТКАМИ

Комсомольская-на-Амуре компания получила 10-миллионный штраф за коррупцию.

В ходе проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции прокуратура города установила, что руководитель ООО «Дальэнергозащита» предложил начальнику отдела одного из крупных предприятий вознаграждение за беспрепятственное подписание отчётной документации по проводимым организацией строительно-монтажным работам. За подписание каждого нужного документа обещал платить отдельно.

Работник предприятия, которому предложили стать коррупционером, сообщил об этом, куда следует. Правоохранительные органы решили подыграть взяточдателю и взять его с поличным. Когда тот принёс вознаграждение (более 4,5 миллиона рублей) за первый подписанный не глядя отчёт, его приняли под белы ручки.

Прокуратура возбудила дело об административном правонарушении по части 2 статьи 19.28 КоАП РФ («Незаконное вознаграждение от имени юридического лица»). ООО «Дальэнергозащита» оштрафовали на 10 млн рублей. Сам же директор ООО пошёл по уголовной статье, и сейчас его дело рассматривается в суде.



«ЗДЕСЬ МОЖЕШЬ СПОКОЙНО САМИМ БЫТЬ СОБОЮ...»

Как и обещали в прошлом номере, продолжаем публиковать зимние-новогодние произведения комсомольских литераторов. На этот раз к стихам добавилась и проза. Приятного вам чтения. Третья, заключительная подборка будет опубликована в газете за 8 января.

Валерия ВОЛОБУЕВА

МОЯ ПЕРВАЯ ЁЛКА

1944-й год. Военное время. Я училась в деревянной начальной школе старинного казачьего села Агинского, расположенного в живописном месте у отрогов Саянских гор. Вокруг тайга.

При входе в здание школы сразу попадаешь в большой зал, в котором есть даже подобие сцены. Двери классов выходят прямо в этот зал. В школе печное отопление и всегда тепло. В классе стоят четыре чёрные парты с откидными крышками для удобства вставания и прибитыми скамьями. Ждём Новый год. Нарядную ёлку я видела только на картинке, в букваре. Готовимся к празднику. Принесли газеты, окрашенные дома свекольным соком, сваренную в мундирах картошку, выполнявшую роль клея. У кого-то дома

нашли вата, кусочки фольги, осколки стеклянных игрушек. Начинаем творить, лепить украшения на ёлку: цепи, флажки из старых квитанций, шишки, обмотанные фольгой. Всё это торжественно повесили на замечательную натуральную пахучую ёлку, срубленную в тайге. Выпустили новогоднюю газету. В ней был нарисован Кремль, украшенный еловыми ветками, отмечены лучшие ученики. Нашлось местечко для критики озорников с весёлыми карикатурами. Всё это было украшено осколками битых ёлочных игрушек и волшебным сверкало при свете керосиновой лампы. К Новому году шили костюмы. Это были снежинки из накрахмаленной марли, клоуны в пёстрых колпаках и, конечно же, разные черти в вывернутых наружу мехом шубах со страшными масками.

Хором звали Деда Мороза, читали стихи, водили хороводы, а их знали великое множество; играли в народные игры, отгады-

вали загадки на ухо глухому Деду Морозу и пели знаменитую «В лесу родилась ёлочка». Было необычайно весело. Дед Мороз постоянно поправлял свою ватную бороду и одаривал всех круглыми карамельками, именуемыми в народе «дунькина радость». Потом все получили по стакану клюквенного киселя на сахарине и по ватрушке из ржаной муки. То-то было радости!

Наступили сумерки. Пора и по домам. Весёлой гурьбой выкатились из школы. На дороге, ведущей в Красноярск, стояли огромные крытые брезентом американские «студебекеры», прозванные в народе дושегубками. В них садились молодые парни, одетые в белые овчинные полушубки, на ногах — пимы, то есть валенки, изготовленные в нашем селе. Ребят ждал фронт. На прощание машины помигали красными сигнальными огоньками. Это было похоже на ёлочную гирлянду. Мы стояли, не замечая мороза, и махали им вслед.

Юрий НИКОЛАЕВ

Шалют студёные ветра,
Стуча в ледяшки стальных окон,
И пробуждается с утра
Душа, укутанная в кокон.
Гардины в лёгком колдовстве
Вспорхнут нечаянным движеньем
И убедят меня в родстве
С моим нелепым отраженьем...
Кофейным запахом полна
Всевоскрешающая чашка,
И не её совсем вина,
Что рядом с ней кому-то тяжко.
Я в ней жестоко утоплю
Печальный кубик рафинада,
И пусть, а так ему и надо,
Его я тоже не люблю...
Циничной грязью всех мастей,
От сумасшествия до боли,
Мелькает лента новостей,
Как сатанинские гастроли,
В углу пылится меч нирваны,
Не вынимаясь из чехла,
Стихом зализываю раны,
Им нет числа... им нет числа...
Размажу грим своих амбиций,
Накину плащ своих побед,
Перелистну одну страницу
Ушедших лет, печальных лет.
Оковы горести безмерны,
Но скорбью Бога не гнева,
В нас всё равно хватает веры,
Мы всё равно полны любви!

Антон БИРЮКОВ

Город готовится к Новому году,
Люди на кассах проводят часы.
Солнце с улыбкой глядит с небосвода,
Кто-то с пакетами ловит такси.
Кто-то с улыбкой ждёт праздник и верит:
Чудо придёт, принесёт волшебство,
Сказка войдёт в новогодние двери,
Добрым случится её колдовство.

Кто-то, уже потерявший надежду,
Чудо и сказку пославший давно,
Справит сей праздник, быть может, поспешно,
Просто уснёт, как в печальном кино.
Год будет новый и новое утро,
Что-то ещё они нам принесут...
Стоит загадывать? Может быть, мудро
Стоит прожить нам без споров и смут?



Ольга БУНИНА

СЮРПРИЗ С ЛЮБОВЬЮ

Целый день и вечер Ольга ходила с озаченным настроением: так хотелось сделать для Валеры сюрприз к Новому году. Появились в продаже электрошашлычницы. Оля уже успела побывать в магазине, хозяйски оценила поступившую новинку, представив удивление мужа, когда он увидит такой сюрприз на столе. Но затем посыплются вопросы: где, как?

Они были молодой супружеской парой, но довольно самостоятельно вели своё немудрёное хозяйство. Жили дружно, весело. Работала Ольга преподавателем в музыкальной школе, а Валера — в техучастке АБУП — Амурского бассейна управления пути. Была у них комната площадью 21 кв. м в коммуналке, буквально в десяти минутах ходьбы от школы. Скромная мебель украшала комнату: диван, шифоньер, с одной стороны окна — шкаф с посудой, с другой — шкаф с книгами и нотами, а в центре комнаты стоял круглый раздвижной стол, к нему два стула и табуретка. Но основной гордостью молодых было пианино немецкой марки «Рёниш», купленное месяц назад.

В шестидесятые годы не каждая семья смогла бы найти деньги на такую дорогую покупку, тем более молодая, но помог случай.

Когда в школу позвонили из магазина и предложили два импортных инструмента, то откликнулся только один человек, который и предложил занять деньги любому, кто поможет увести старое пианино и привезти новое. Одинокой, в возрасте женщине вся эта канитель с доставкой была просто не по силам — отсюда такое предложение. И Оля решила.

— Валерочка, мне нужна рабочая сила — человека четыре — и грузовик, чтобы привезти пианино домой.

— Какое пианино? Взять напрокат?

— Нет, я купила. — В трубке молчание и сопение.

— А деньги? — Валера терялся в догадках.

— Заняла у Эллы Ефимовны. Только одно условие: нужен грузовик и рабочая сила, чтобы и ей помочь. Долг будем отдавать частями.

Оля понимала серьёзность покупки, но, учитывая её специализацию, инструмент был просто необходим. Понимал это и Валера. А тут ещё электрошашлычница. Как устоять? Да и Новый год на носу! Она любила удивлять мужа, ей доставляло большое удовольствие видеть его распахнутые глаза, а заодно и стоящие в них молчаливые вопросы.

Тогда бюджет семьи строился по взаимному согласию супругов — берегли каждую копейку. Но всё же? У молодой пары часто собиралась молодёжь. Было всегда весело, шумно. Пели песни, танцевали, играли в фанты. Складчина всегда приветствовалась — об этом договаривались заранее. А тут... Натуральный шашлык на столе! Не сходя с места! Ей мало было удивления мужа, надо было удивить и друзей!

Вечером, всё же не выдержав, Оля приступила к обработке супруга. Но, как ни крутили они свой приход-расход, сумма в 14 рублей при нынешнем раскладе была для семьи ещё неподъёмной. Так ничего и не придумав, решили умерить свой пыл и жить разумно: по приходу и расход. Каждый уснул со своими мыслями...

Валерочка, мне нужна рабочая сила — человека четыре — и грузовик, чтобы привезти пианино домой.

— Какое пианино? Взять напрокат?

— Нет, я купила. — В трубке молчание и сопение.

— А деньги? — Валера терялся в догадках.

— Заняла у Эллы Ефимовны. Только одно условие: нужен грузовик и рабочая сила, чтобы и ей помочь. Долг будем отдавать частями.

Оля понимала серьёзность покупки, но, учитывая её специализацию, инструмент был просто необходим. Понимал это и Валера. А тут ещё электрошашлычница. Как устоять? Да и Новый год на носу! Она любила удивлять мужа, ей доставляло большое удовольствие видеть его распахнутые глаза, а заодно и стоящие в них молчаливые вопросы.

Тогда бюджет семьи строился по взаимному согласию супругов — берегли каждую копейку. Но всё же? У молодой пары часто собиралась молодёжь. Было всегда весело, шумно. Пели песни, танцевали, играли в фанты. Складчина всегда приветствовалась — об этом договаривались заранее. А тут... Натуральный шашлык на столе! Не сходя с места! Ей мало было удивления мужа, надо было удивить и друзей!

Вечером, всё же не выдержав, Оля приступила к обработке супруга. Но, как ни крутили они свой приход-расход, сумма в 14 рублей при нынешнем раскладе была для семьи ещё неподъёмной. Так ничего и не придумав, решили умерить свой пыл и жить разумно: по приходу и расход. Каждый уснул со своими мыслями...

Надежда СМЕТАНИНА

ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ

Ребячий гомон во дворе —
Восторг волнующий и снежный...
И крепость, в маленькой войне,
И крепость против... ими между
Летит снежок, за ним — другой...
И воины, шмыгнув за стены,
Их пропускают над собой...
Минуты снежные — бесценны!

Когда-то я, швырнув портфель,
Заправив длинные косички,
Бросалась в эту канитель...
Смеялись воины-сестрички,
И, увлечённые борьбой,
Мальчишек натиски сносили...
Вбирая сумрак голубой,
Тех, что милее — в снег валили.
И те, кому милее мы,
Играли лишь в сопротивление...
В плен нарастающей зимы
Летели снежные мгновенья!..

Юлия АЛЕКСАНДРОВА

УСАДЬБА МЯОЧАН

Здесь ёлки и сосны,
Здесь воздух морозный,
Из печи на крыше —
Уютный дымок.

Здесь травы в мешочках,
Варенье и очень
От доброй хозяйки
Вкуснейший пирог.

Здесь раннее утро,
А в нём маламуты,
А в нём маламуты
По снегу бегут.

Здесь людям всем рады,
И всех, кому надо,
С добром и любовью
Здесь в гости зовут.

Здесь сказки слагают,
Стихи сочиняют
И разные песни
О разном поют.

Здесь можешь спокойно
Самим быть собою,
Здесь добрая сила,
Тепло и уют.

ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД АМУРСКОГО ДЕКАБРЯ

ЧАСТЬ 2

Автор: Александр СМИРНОВ.

Фото из личного архива автора.

(Окончание. Начало в № 103 за 25 декабря 2024 года)

Художник и музыкант Сергей Рязанов перебрался за городскую косу и несколько раз отличился. Среди хороших щук махальщик выловил и зачётный экземпляр весом на 6 кг! Я тоже решил присоединиться к Сергею Рязанову. На городской набережной идёт обустройство причала речного вокзала.

На ту сторону городской косы ведёт топтанная тропинка, а дальше она петляет между торосами до берега Пивани. Практически каждый день энтузиасты ЗОЖ прогуливаются по этому маршруту. Они обязательно здороваются со всеми рыбаками. А островная растительность очень причудливая, это влияние больших амурских вод. Но коса настолько прочна корнями деревьев, что трудно какой силе теперь её передвинуть.

Непросто найти за косой правильные лунки: здесь очень много подлёдной шуги, течение практически по всей её длине вдавливают ледоходные массы под берег. Вот и я оставляю свежую лунку и перехожу глубже. Лёд в этом месте порядка 35 см и практически без шуги. Обрадованно опускаю одну из своих лучших приманок с двумя мухо-мальками. Хоп! Ух! Но это не рыба! Это зацеп... Я предупреджаю рыбаков, что в этих местах сначала следует проверить дно блесной с разгибаемыми «усами»-крючками. А после начать ловлю. Сам не подумал, что даже на глубине лежат поваленные деревья. Похоже, что в своё время в этом месте был берег, а после его обрушило течением. Снасть так и осталась в «музее» приманок амурского Поди. Между тем знакомый щукарь на глубине 3 м выудил трёх щучек. Довольный уловом и отличной погодой рыбаков отправился домой...

Щука проявила активность в районе села Верхний Нерген. Молодой, но пытливым и выносливым рыбаком Игорь любит находить зимнюю рыбу в черте города. И в этом году у него есть чему поучиться. В первый выход на лёд он взял три средних щуки.

—Ловлю я щуку, дядя Саша, как и раньше, на японские раттлины! — уточняет махальщик. — Они — как настоящие рыбки!

По сообщениям моих друзей, успешно ловилась щука за Прокопом (устье реки Хурба). А хабаровчанину-счастливчику попалась хищница весом более 8 кг!

Второй раз я решил пройти середину городской косы и расположиться ниже по течению Амура. На месте трое рыбаков. Я не стал докучать им вопросами, а зря. Даже опытному рыбаку следует уточнить обстановку на новом месте. Меня удивило, что двое рыбаков ударили рыбу далеко от берега.

—Похоже, что они ловят сига и конька на блёсны и ставят подпуска с мальками, ведь глубина там должна быть с течением метров 5-7...

Я пробил первую лунку под берегом на глубине 70 см. Из неё пошла вода и залила мою площадку. Переместился глубже, а там оказалось четыре метра с течением! Вот это перепад! Что ж, надо идти беседовать с ближайшим соседом. И выяснилась интересная ситуация. Двое рыбаков на расстоянии порядка 20 метров от берега ударили щуку на глубине 1 метр!

—Удивился!? Помнишь, когда в прошлые года у тропы была песчаная коса?

—Да. У меня и фото есть на телефоне!

Теперь её большой водой переместило сюда. Так что между берегом и косой находится глубокая канава с течением. А здесь как раз место для щуки. До подъёма воды малька много в лунках было, и щука здесь

хозяйничала. Теперь стало тихо. Садись на мои береговые лунки. Проверь и попробуй щуку поймать...

После обеда обладателем щуки весом 2 кг стал новый рыбак, который расположился ниже нас на глубине 1,5 метра. И, как выяснилось, вчера в его улове были «карандаши» и взрослая «травянка». Я решил пройти и поверить всю косу до самого её завершения и обнаружил пару любопытных мест. Под крутыми закоряженными берегами находились мысочки и уловца. Вот куда можно прийти в следующий раз и попытаться счастья. Место — словно малый Ачан!

Между тем Александр Сенченко с товарищем переключился на лов налима под пиванскими берегами. Декабрь — это самое хорошее время поохотиться на мраморного хищника. Печень налима обладает очень высокими полезными свойствами.

А ловить его можно и ночью. Или оставить подпуска на тёмное время суток до утра с кусочками рыбы, кальмара или печенью животных. Достиг своей зимней мечты Эдуард Барсуков. Проехал два часа на автомобиле ниже по течению от города и выудил щуку весом 5,5 кг! Отличный подарок к Новому году от Поди!

17 декабря мы с товарищами направились в район ниже села Бельго. За поворотом высокой скалы образовался плёс-тягун. Под берегом приморозились торосы, но между ними остались чистые пятячки. Морозец стал сильнее. Я поставил палатку и уселся на глубине 1,5 метра. Это нормальная глубина для ловли щуки. Но на удивление подходов не было. К обеду я выбрался из летнего домика наружу. Ух! У напарника Эдуарда Барсукова две щуки! А у другого рыбака три рыбины! Одна хищница весом порядка 3,5 кг. Понятно! Сегодня щука идёт по обресту струи на глубине около 3 метров.

Я быстро переместился, и началась, образно говоря, подводная мелодия для струнного оркестра. В качестве струн у нас в работе натянутые приманки лески. Волнуюсь: здесь, по разговорам соседей, попались щуки весом 5,5 и 6 кг! Леска чертит узоры в лунке-иллюминаторе. Концерт начался! Через пять минут последовала атака! Это был резкий тройной рывок, но рыба не засекалась. Ох! Затем приманку сильно толкнули. А вскоре так придавило, будто я зацепил ящик с железом! Поднял рыбку только на 20 см! Сошла! Неужели таймень?! И про морозец забыл на несколько минут... Быстро меняю нижнюю приманку на золотистого «Шамана» с полоской свежей миноги. Чу... Что-то проверяет угощение. Есть! Щука на 1,6 кг. Хорошо. А взялась в толще воды на мухо-малька типа золотистая «камса». Технологию изготовления правдоподобной приманки я расскажу в следующих выпусках газеты. Вот и оправдался мой эксперимент: «Щучьи горизонты». Чу... Снова что-то токает приманку. Лёгкий взмах, и очередная щука весом 1,7 кг хватается «Шамана». Решаем пообедать, идём в тёплую машину.

«Это своеобразный антракт в буфете, — подумал я с улыбкой. — Во второй части концерта должен быть ещё щучий выход на сцену».

Так оно и вышло. Щука весом 2,5 кг сначала проверила «Шамана», а затем атаковала! Здорово! Спасибо за приятный концерт, Амур-батюшка!

Часть рыбаков продолжает посещать горные реки. Зимой добыть рыбу там сложнее, но очень приятно. Василий Мазанов с товарищами взяли пару ленков и налима! В период, когда подо льдом летние личинки горных рек прекращают своё существование, можно приготовить и предложить хариусам, ленкам, налимам и даже тайменям мушки типов «короедики».

Мастер-класс. Вариант 1. Берём небольшой крючок, ярко-оранжевую или салатную нить. Прихватывая усики задней части и перламутровую нить люрекса, наматываем туловище. Усики можно изготовить из перьев золотистого-рыжего петуха или из бледно-оранжевых нитей хозяйственных мешков под переноску овощей. Закрепляем накрутку бурой, коричневой или чёрной ниткой возле колечка крючка. Это — головка личинки. Затем накручиваем тонкий слой белой шерстяной нити плотно друг к другу, обматываем всё тельце перламутровой нитью люрекса и закрепляем возле головки. Добавляем ножки. Леска для поводков должна иметь диаметр 0,15-0,18 мм. Длина 10-15 см.

Вариант 2. На заготовку с ярким тельцем из двух-трёх видов фосфоресцирующих нитей накручиваем тонко нарезанную полосу резины от белёсой, бледно-жёлтой или розовой перчатки.

20 декабря с Эдуардом Барсуковым мы пересекали широкие поля за посёлком Новый Мир. Дорога накатана, и автомобиль легко маневрирует среди высокой желтоватой травы. Видны следы различных животных. Это бегали зайцы и, вероятно, лисы с енотовидными собаками. А сколько здесь появилось высоковольтных вышек! Как мощно шагает по Хабаровскому краю современный энергопрогресс! Преобразилась и железная дорога. Идёт полная электрификация. А для сохранения тишины посёлок ограждается защитными экранами. Здорово!

Но вот оказался выход Прокопа. Здесь уже несколько рыбаков. Бурим лунки недалеко от берега и удивляемся! Глубина 3 метра с течением. Щука здесь бывает, но не так часто. Перемещаемся ближе к берегу и попадаем на мель. Ножи мотолодуба сразу теряют остроту. Возвращаемся на глубину и приступаем к ужину. Я решил поставить блесну-«сиговку», мормышку типа силиконовый бордовый короед с полоской сала и золотистого мухо-малька типа «камса». Понадеялся на поклевки сигов, ленков или налимов. Каково же было приятное удивление, когда на второй вариант приманки клюнула щука! Затем вторая хищница атаковала приманку номер три, а следом новая разбойница напала на угощение номер два! А упорство моего товарища принесло две щуки на балансир. День удался! Рыбка на новогодних столах будет в различных кулинарных видах.

Успехов и здоровья, рыбаки Приамурья, в новом году!

Приятный
бонус
к завершению
ловли!



Уважаемые телезрители! Напоминаем вам, что в программе возможны изменения. Если вы не нашли телепрограммы интересующего вас канала, значит мы не получили её своевременно. Редакция не несет ответственности за работу поставщиков телевизионных программ и за содержание предоставленной ими информации. Просим проявить понимание.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ, СРЕДА, 8 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ, 9 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ, СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ, СРЕДА, 8 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ, 9 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ, СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ, СРЕДА, 8 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ, 9 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ, СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ, СРЕДА, 8 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ, 9 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ, СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ, СРЕДА, 8 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ, 9 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ, СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК, 7 ЯНВАРЯ, СРЕДА, 8 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ, 9 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ, СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ.

РАБОТА

ТРЕБУЕТСЯ

Сторож в ночную смену с 17:00 до 8:00 на адрес: Северное шоссе, 60. Т.: 8-914-179-30-33, 8-914-542-09-39.

- Водитель категории «С», работа вахтовым методом. Строительство порта Эльга. З/п от 200 тыс. руб. Подробности по т. 8-914-416-53-82.
- Пожилую мужчине требуется сиделка с проживанием, без вредных привычек. Подробности по тел. 8-984-173-21-53.
- Мужчина-пенсионер, проживающий в сельской местности, ищет мужчину без жилья — как помощника. Подробности по т. 8-929-412-23-24.
- Помощница по уходу за бабушкой на 2 часа в день, в Ленинском округе. Т. 8-924-227-73-00.
- В редакцию газеты «Дальневосточный Комсомольск» приглашаются дилеры для реализации тиража на договорной основе. Т. 54-30-37. Адрес: ул. Кирова, 31, каб. 5.

УСЛУГИ

ПРЕДЛАГАЮ

Электрик. Все виды работ. Т.: 55-48-45, 8-924-318-41-36.

Ремонт швейных машинок, ремонт и настройка телевизоров. Т.: 55-48-45, 8-914-182-45-33.

Электрик. Все услуги. Недорого. Т.: 8-914-413-94-14, 8-924-305-41-33.

ЗНАКОМСТВА

ИЩУ

- Женщина, 56 лет, стройная, вдова, без вредных привычек, домашняя, желает познакомиться с мужчиной 55-61 г., рост от 176 и выше. Для дружбы и, возможно, серьёзных отношений. Судимым не звонить. Т. 8-924-225-73-12.
- Олеса, 46 лет. Познакомлюсь с мужчиной от 46 до 56 лет. О себе: весёлая, добрая. Люблю готовить, гулять и отдых на природе. Вредных привычек нет. Т. 8-909-897-17-14.
- Женщина, 65 лет, без вредных привычек, познакомится с мужчиной, русским, для совместного проживания и возможного переезда на запад. Т. 8-914-315-79-38.
- Познакомлюсь с мужчиной 70 лет для дружбы, в качестве подруги. Судимым не звонить. На смс не отвечаю. О себе при встрече. Т. 8-924-311-69-07.
- Познакомлюсь с порядочным мужчиной для интересных встреч, дружеских и нормальных отношений. О себе — при встрече. Судимым, любителям алкоголя — не звонить. Т. 8-924-311-69-07.

- Одинокая женщина-пенсионерка желает познакомиться с мужчиной 60-70 лет — для встреч и общения. Т. 8-909-869-48-73.
- Женщина, 48 лет, познакомится с мужчиной для дружбы. Судимым, женатым, безработным — не беспокоить. Люблю подарки. На смс не отвечаю. Т. 8-924-112-71-22.
- Пенсионерка, 75 лет, желает познакомиться с мужчиной соответствующего возраста. Чтобы не пил. Обожаю порядок и чистоту. Т. 8-914-771-35-15.
- Меня зовут Дмитрий, мне 36 лет, познакомлюсь с женщиной до 45 лет. Хочу встретить понимающую, родственную душу. О себе: люблю прогулки по городу, вредных привычек нет, имею инвалидность. Подробности о себе при общении, есть WhatsApp и Viber. Т. 8-914-213-17-80.
- Мужчина, 53 года, рост 167, без вредных привычек, с жильём, любит дачу. Познакомится с женщиной для серьёзных отношений. Остальное при встрече. Т. 8-914-423-57-15, Владимир.
- Познакомлюсь с женщиной 50-55 лет. О себе: 51 год, рост 180. Может, это нам обоим нужно, ты одна и я один. Что на склоне лет мы дружно уповаем на обет. Т. 8-929-400-76-30, есть WhatsApp.
- Высокий свободный мужчина, 62 года, без вредных привычек, познакомится со стройной женщиной до 58 лет, для приятных встреч. Т.: 8-929-407-74-85, 8-909-861-98-05.
- Меня зовут Александр, нахожусь в местах лишения свободы — «ПЛС». Родом из г. Якутска, русский, возраст 61 год, спортивного телосложения, 180/70, систематически занимаюсь спортивно-оздоровительной гимнастикой (на обоих шпагатах могу сидеть 30 минут), без вредных привычек, приобретаю только положительные, женат не был. Хочу познакомиться с порядочной женщиной в возрасте 25-35 лет (возможны исключения) для создания семьи. Материально обеспечен. Все подробности и фото в последующей переписке. Адрес: 682610, п. Эльбан Амурского р-она Хабаровского края, пер. Клубный, д. 7. ФКУ ИК-6.

ЖИВОТНЫЙ МИР

ОТДАМ

• В добрые руки котика Кешу, возраст 1 год, красивого черепахового окраса, в белых «носочках». Похож на кота Бориса Куклачёва. Чистоплотный, приучен к лотку. Стерилизован. В дом принесёт радость и уют. Т. 8-984-175-30-07.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ

- Картофель дачный, доставка. Мелкий обменяю на навоз. Т.: 8-909-828-14-85, 8-914-173-67-85.
- МУП «Редакция газеты «Дальневосточный Комсомольск» реализует устаревшие газеты по цене 5 рублей за экземпляр. Обращаться: ул. Кирова, 31, т. 54-30-37.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:
ул. Кирова, 31, редакция газеты
«Дальневосточный Комсомольск», т. 54-30-37



Информационное агентство
Хабаровский край
сегодня

Начни день с главного!

Информационное агентство «Хабаровский край сегодня»
todaykhv.ru

- Только самые свежие новости со всего региона **24 часа 7 дней в неделю**
- Создано для более оперативного и полного информирования жителей Хабаровского края о наиболее значимых событиях

СПОРТ



Победную серию ХК «Амур» прервал лидер регулярного чемпионата



«СКА-Нефтяник» уступил на выезде «Строителю» со счётом 5:2



Все катки Комсомольска-на-Амуре зальют с 5 по 15 декабря



ХК «Амур» в овертайме одержал победу над «Куньлунь РС»



Волейболистки из Хабаровска выиграли первенство края



«СКА-Нефтяник» на выезде переиграл хабаровскую «Родину»



«СКА-Хабаровск» с минимальным счётом переиграл «КАМАЗ»

Уважаемые читатели,
мы ждём ваших сообщений о новостях и актуальных темах
т. 8 (4212) 47-55-37 • e-mail: hks@todaykhv.ru

РЕКЛАМА

ЭДЕМ
ПОХОРОННЫЙ ДОМ

ул. ПАВЛОВСКОГО, 12/2
г. Комсомольск-на-Амуре

☎ **300-343**

- ✓ Ритуальный зал площадью 150 м² с современным интерьером, оборудованный по всем тенденциям ритуальной сферы
- ✓ Благоустройство мест захоронения любой сложности
- ✓ Предоставление агента с личным транспортом (вызов круглосуточно)
- ✓ Предоставление всех государственных льгот и индивидуальных скидок
- ✓ Обращаясь в Похоронный дом Эдем, вы получите высокую культуру и качественный сервис, квалифицированный подход и внимание к любым деталям

☎ 8-963-820-03-43 ☎ 8-909-886-53-51 🌐 www.edemkms.ru ✉ edem_kms@mail.ru

ИП Бездрабко. Н.А. РЕКЛАМА

ДВК-МЕДИА

НОВЫЕ КРАСКИ ВАШЕГО БИЗНЕСА

СОВРЕМЕННЫЙ ДИЗАЙН
КОРПОРАТИВНЫХ ИЗДАНИЙ,
БУКЛЕТОВ, ОТКРЫТОК,
СПРАВОЧНИКОВ И КНИГ

БЫСТРО
КАЧЕСТВЕННО
ПО РАЗУМНЫМ ЦЕНАМ
при участии опытных
литераторов,
журналистов,
фотографов
и дизайнеров

Гарантом выполнения договоров
служит 90-летняя история газеты
«Дальневосточный Комсомольск»

МЫ ЗНАЕМ,
КАК ПРЕПОДНЕСТИ
ВАШ БИЗНЕС
ВО ВСЕХ КРАСКАХ!

ул. Кирова, 31
☎ 54-30-37

«Дальневосточный Комсомольск» —
теперь и в Интернете!

dvkomsomolsk.ru

- ✓ **Новости**
города и региона
- ✓ **Видеоинтервью**
- ✓ **Подкасты**
- ✓ **Колумнистика**
- ✓ **Постановления**
городской
администрации

Присоединяйтесь к нашим сообществам
в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм.

РЕКЛАМА

РУБРИКА

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
 ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ
 ЖИВОТНЫЙ МИР
 ЗАПЧАСТИ
 ИНТЕРЬЕР
 ОДЕЖДА, ОБУВЬ
 РАЗНОЕ

Размещение объявлений в категориях с извлечением материальной выгоды является платным

ТЕЛЕФОН
для СПРАВОК:
54-30-37

КОЛИЧЕСТВО ПУБЛИКАЦИЙ

Не для публикации (обязательно для заполнения при подаче объявления на домашний адрес и сотовый телефон)

Ф.И.О. (при наличии) _____

ЧТ 2	ПТ 3	СБ 4	ВС 5	ПН 6	ВТ 7	СР 8	ЧТ 9
Температура воздуха, °С							
-21	-26	-27	-25	-25	-22	-20	-18
-29	-34	-38	-33	-32	-31	-25	-24
Порывы ветра, м/с							
3	2	2	7	9	4	9	10
Осадки в жидком эквиваленте, мм							
0,3	0,3	0,4	0,1	0,3	0,2	0,2	2

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ



ОВЕН

От вас звёзды требуют готовности брать на себя ответственность и не поддаваться никакому внешнему влиянию. Возможно, на этой неделе произойдёт кризис в любовных отношениях.



ТЕЛЕЦ

Вы на этой неделе очень сильно загружены делами и заботами. Вам предстоит выкладываться на основной работе и в семейной жизни. Начальство может подгонять вас, выражая недовольство медлительностью.



БЛИЗНЕЦЫ

Вам на этой неделе предстоит много общаться с окружающими людьми. Возможно, вы будете находиться в поиске информации или вам будут необходимы контакты. Однако не всё пойдёт гладко.



РАК

На этой неделе вам предстоит заниматься урегулированием финансовых вопросов. Тема денег станет для вас едва ли не самой главной в эти дни. Старайтесь аккуратнее относиться к имуществу.



ЛЕВ

У вас на этой неделе могут усилиться разногласия в супружеских отношениях. Вы будете проявлять много таких инициатив, которые не получают поддержки со стороны партнёра.



ДЕВА

Вам на этой неделе придётся преодолевать возникающие трудности и преграды на своём пути. Прежде всего это касается профессиональной деятельности и повседневных обязанностей.



ВЕСЫ

У вас может возникнуть напряжение в отношениях с друзьями и возлюбленными. Возможно, вы захотите развлечься в компании без своего любимого человека. Звёзды категорически не советуют этого делать.



СКОРПИОН

У вас многие вопросы могут решаться в напряжённом режиме. Возможно, вам придётся возвращаться как белке в колесе между основной работой и домашними делами.



СТРЕЛЕЦ

Вам предстоит вести непростые контакты с окружающими. Возможно, у вас пропадёт желание поддерживать отношения с некоторыми знакомыми и приятелями. В результате вы можете разорвать с кем-то отношения.



КОЗЕРОГ

Возможно, вам предстоит переходить на более экономный режим расходования денег. Старайтесь обходиться в своих потребностях собственными ресурсами, не прибегая к банковским кредитам.



ВОДОЛЕЙ

Вы будете склонны остро чувствовать мотивы поведения других людей. Кроме того, вы можете обладать даром внушения и предвидения. А в некоторых ситуациях воздействовать на окружающих силой мысли.



РЫБЫ

Вас ожидает успех в решении прежде всего материальных проблем. Это время роста доходов и удовольствия от совершаемых покупок. Однако во всём следует соблюдать меру.

Византийская монета	Полуостровов	"Мраморная" собака	Назван в честь Луны	Бабель, тёзка Ньютона
Счастье, польза			Микроорганизм	Маленький ребёнок
Орlando, "эльф Леголас"	Снижение стоимости товара	Птица в трёх цветах		
		Часть русской печи	Её нужно знать каждому	
"Лебединое ..."	Дитя инкубатора			
			Битва, войско	Певица Мэрайя ...
Водоплавающий повар	... новых земель	Плавсредство викингов		
		Беда за бедой	Пращур осетин	Идёт за полосканием
Медицинское учреждение				Великан, богатырь
Куча людей на митинге	Музыкант			
			Аукцион	"Кофейный" футболист
Мошка	День по отношению к ночи			Календарное время
			Кустарник на дереве	
Монолог политика	Стрельбище			Шауляй, деньги
		"Сестра" шакала		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ

Ш	Ш	О	Т					
С	Т	У	П	А	С	М	Е	Х
О	И	Ш	И	И	Т			
Б	Р	Н	О	П	Р	А	Х	
М	А	Н	Г	О	О	В		
Й	Е	М	Е	Н	А			
Р	Э	М	Б	О	А	Д	А	Т
Ф	И	Л	И	А	Л	Л		
М	Е	Т	О	Д	Я	К	О	Б
С	К	Д	Р	О	Г	И		
Ш	В	Р	Н					
Г	У	П	П	И	К	О	Л	О
З	А	Л	О	Г	Ч	У	К	
Л	Е	К	А	Л	О	К	И	Л
Л	Н	А	Д	П	И	С	Ь	

СУДОКУ

	8	7	9	1	2			3
3				7				
							8	
						8	9	7
			8	1	2	3		4
5	6		9				4	2
2	3				7			



Учредители (соучредители): Администрация г. Комсомольска-на-Амуре. Адрес: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Аллея Труда, 13; Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края. Адрес: г. Хабаровск, ул. Пушкина, 23. Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Дальневосточному федеральному округу 11.03.2019 г. Регистрационный номер: ПИ-№ ТУ27-00691

Директор — А. А. МЕЛЬНИКОВ. Главный редактор — Е. Е. Моисеев. Ответственный секретарь — Т. Кочемасова. Корреспонденты: Е. Сидоров, Е. Шитягина. Компьютерная вёрстка — Я. Напасников. Контактный телефон: 54-54-50. WhatsApp +7-968-170-27-05. Адрес редакции, издательства: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31. Часы работы: с 9⁰⁰ до 17⁰⁰, перерыв — с 13⁰⁰ до 14⁰⁰. Ответственность за достоверность информации несёт автор, за содержание рекламных объявлений — рекламодатель. В газете могут быть опубликованы материалы, не предназначенные для лиц, не достигших шестнадцатилетнего возраста (16+). Материалы, отмеченные знаком , публикуются на платной основе.

Газета отпечатана в типографии ООО ПКП «ЖУК», г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11. Сдано в печать 28.12.2024 г. — 15⁰⁰. По графику — 15⁰⁰. № 1. Объём 4 п.л. Тираж 3000 экз. Подписной индекс: официальный выпуск — 54530, информационный выпуск — 54534. Газета распространяется в городе Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе. E-mail: gazeta@dvkomsomolsk.ru

